Besuch der Ausstellung im St. Annen Museum in Lübeck am 22. September 2023 „Mehr Licht“

Auf Anraten von unserer Museumsführerin Frau Klockmann sind wir nicht im Behnhaus in die Ausstellung Gothmund gegangen. 

Wir sind somit in den 2. Teil der Ausstellung gegangen. Es wurde dort mehr über die Künstler, über die Industrialisierung und über die Umgebung gezeigt. Die Verbindung zu Gothmund und seinen Bewohnern fehlte.

Wir gingen mit Frau Klockmann begeistert durch die Ausstellung „Mehr Licht“. Diese Ausstellung war vorher in Düsseldorf im Kunstpalast zu sehen, da sie sehr besonders ist, waren dort sehr viele Besucher.

Besonders im 18. und 19. Jahrhundert kam die Sehnsucht nach Italien zu reisen, um die italienischen Lichtverhältnisse einzufangen, um sich dann über die Landschaften und die klassischen Altertümer ein Bild zu machen. Es kam noch dazu, daß die Ölfarbe und die Farbtuben erfunden wurden. So konnten die Künstler mit kleinem Gepäck ihre Malstudien im Freien abhalten.

An den einzelnen Bildern wurden die Maltechniken der Künstler dargestellt. Durch die Ölfarbe konnten sie ganz anders malen. Die Wolkenbildung konnten sie naturgetreu wiedergeben, so
wie sie es in diesem Augenblick empfunden haben. Sie haben diverse Studien in der Natur gemacht. Der Austausch unter den Künstlern war sehr wichtig, um ihre Maltechniken zu verfeinern.
Es gab sehr viele kleine Bilder zu sehen, auf denen die Künstler schnelle Entwürfe machten, um dann ihre Bilder zu Hause fertigzustellen. Jedes Bild sah unterschiedlich aus, es war sehr beeindruckend in der Art und Weise wie sie gemalt wurden. 
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Der Besuch der Ausstellung war ein voller Erfolg.
Zum Abschluß waren wir noch im Cafe Steinhusen, um uns mit einer guten Suppe und wunderbaren Kuchen zu stärken. Zum Abschluß sind wir wir noch in kleinen Gruppen durch die Stadt gebummelt. Text: Ulrike von Seelen

